

## 京津冀 中小学生辩论赛将办

本报讯(记者 安京京) 本市将举办第五届北京市中小学生辩论赛暨第五届京津冀中小学生辩论赛,这是记者从市教委了解到的。

本次辩论赛面向北京市各中学在校学生,各小学高年级在校学生,以及中小学在职教师,对辩论有兴趣的师生都能报名参加。5月至6月,举行北京市中小学生辩论赛,决赛12强将晋级京津冀赛事。7月中旬,举行京津冀中小学生辩论赛,成绩优异的队伍将被推荐至全国赛事。大赛采用“校际赛—个人赛”双轨赛制,为校辩论队专业选手和辩论爱好者提供分层的赛事服务,参赛选手可自行登录官网报名。

市教委有关负责人说,此次辩论赛更注重学生的实际获得,让学生从辩论比赛的准备、展示过程中,获得新的知识储备,掌握初步的辩论技巧,适应团队合作模式,锻炼自我管理能力。赛事创设开放学习和主题式校际交流情境,鼓励跨年龄段交流,探索面向学生个体提供教育公共服务的新模式。

赛前和赛中将开设免费的讲座和培训,提供学习资料,帮

助选手了解和走进辩论。个人赛采用积分制。每轮比赛都将获得个人积分,学生个人积分的总和将成为相对应的指导教师积分、学校积分和各区积分。依据学生个人积分、教师积分、学校积分和各区积分排名,产生冠军季军、优秀指导教师、学校一、二、三等奖和区优秀组织奖。对语言能力教育工作基础扎实、活动积极、成绩优秀的学校,市语委将授予“北京市中小学语言能力提升活动基地”标牌。

个人赛采用混合组队制,每个赛队将由不同学校的同龄学生组成,以促进学生跨校学习交流。组委会将根据选手的年龄和赛程积分,为选手统一分配队友和赛区。比赛采用辩题一贯制,鼓励逐层深入,开展研究性学习。辩题一经选定,辩手将在各赛段就该辩题进行辩论,直至决赛。为锻炼辩手全面思考的能力,各位辩手将在不同赛段,就同一辩题,作为正方和反方进行辩论。预选赛和初赛采用包含诵读、演讲、无领导小组讨论、四人制辩论在内的多样化活动晋级方式进行,复赛、半决赛和决赛为四人辩论赛制。



清华大学附属中学学生正在参加创意朗诵比赛。

张彪 摄

## 本市将挑选第七批中小学名师培养对象

本报讯(记者 安京京) 本市将遴选77名第七批北京市中小学名师培养对象,中小学校、中小学教师培训机构、教研机构、少年宫等在职的北京市中小学学科教学带头人、骨干教师都可参选。中小学校正职校长、书记及幼儿园和职业学校教师不在遴选范围内。

参选者要求有较为扎实的教育教学理论功底和较为丰富的教育教

学经验,在本学科领域具有一定知名度;能够较好地对本学科课程的教育教学方法进行改革,并取得良好效果;在学科教学中具有引领示范作用,积极承担指导青年教师的任务;能够结合工作实际,积极开展教学研究,形成一定水平的教学研究成果;具有一线教学10年以上经验;年龄一般不超过45岁。

遴选采取个人自荐与学校推荐相结合的办法。自荐人员要由两位在职特级教师或高校、教育研究机构的具有正高级专业技术职务的专家进行推荐。区教委组织专家对自荐或推荐人选进行综合评议,确定推荐人名单并在其所在学校公示5天,择优排序报名。名师发展工程办公室组织专家进行综合评议,根据专家

综合评议意见,最终确定培养人选。

市教委有关负责人说,推荐要坚持公开、公平、公正的原则,严格推荐程序,兼顾学科与学段的实际,注重向一线教师倾斜,教研员和培训师不得超过推荐人数的20%。推荐的人选要具备发展潜力和强烈的学习内驱力,能够坚持完成培养和教学任务,不能中途放弃。

■ 广告

# 北京市仪器仪表高级技工学校 T500003 500003

校企合作 订单培养 初三毕业职业资格直通车  
德国“双元制”职教模式 享受免学费助学金 农村学生免学费 全天候服务管理 百分百就业保障  
技能精准帮扶 3+2 双高证书 3+2 中高职衔接

北京市仪器仪表高级技工学校隶属于北京控股集团有限公司所属京仪集团有限责任公司,是国家重点技工学校、北京市职业教育先进单位、首都文明单位,是集技工学历教育、职业技能公共实训、职业技能鉴定、竞赛集训与就业服务为一体的高技能人才培养基地,也是北京市仪器仪表行业培养技能人才的唯一重要基地。学校还是第44、45届世界技能大赛北京选拔赛的承办单位。

学校始建于1979年,有丰富的办学经验,拥有一支高水平、高素质的“双师型”师资队伍,其中高级讲师21人;技师、高级技师38人;研究生以上学历教师28人。学校地处中关村环保科技示范园中,是高新技术产业聚集区。

学校建有整洁宽敞的教学楼、实验楼、多功能厅、德育实训基地、学生公寓、食堂、体育场等教学、生活设施;建有各专业的实习、实训场地及实验室,配备了先进的教学、实训设施设备,实习工位有1193个。每个教室都配置了先进的多媒体教学设备,WiFi无线网络覆盖校园,充足的带宽满足了学生日常网上学习需求。学校每年投入到教学设施设备、生活设施更新维护方面的资金都在1000万元以上。

学校积极主动地适应首都经济建设和社会发展的需要,始

终坚持“立足行业,依托企业”的发展战略,积极开展校企合作,实现产教融合、工学结合。学校与北京控股集团有限公司、北京市热力集团有限责任公司、北京七星华创流量计有限公司、西克麦哈克(北京)仪器有限公司、北京正通亿和文化数字技术有限公司等多家优质企业签订校企合作订单培养协议书,开办国际“双元制”订单班,共同培养国际型人才,学生毕业后将直接进入优质企业工作。

学校拥有三十多年的与德国职业教育技术国际合作关系,与马克思-艾特职业学校定期交流互访,互派交换生。学校多次组织“双元制”及工作过程系统化观摩教学,由德国专家进行学习领域、学习情境设计与实施培训,并展开教学研讨。“双元制”教学模式的应用极大提高了学生学习的积极性,加深了学生对职业技能的掌握和理解。

2018年5月,学校迎来第四批德国马克思-艾特职业学校交换生,中德学生同堂上课学习交流。

学校建校以来,为社会输送合格毕业生万余名,就业率达100%。学校与多家企事业单位建立了长期稳定的技能人才供需关系,毕业生赢得用人单位广泛好评,就业待遇在同类学校毕业生中位于前茅。

### 专业介绍

- 01 机械设备装配与自动控制(轨道交通)  
3+2 高职衔接班
- 02 燃气热力运行与维护  
校企合作 订单培养
- 03 电气自动化设备安装与维修(飞机维修)  
3+2 高职衔接班
- 04 数控加工(数控车工)  
校企合作 订单培养
- 05 多媒体制作  
校企合作 订单培养

**入学就意味着就业,选择了我校就选择了就业岗位**

学校地址:北京市海淀区北清路158号(中关村环保科技示范园内) 学校网址:WWW.BJYBJX.CN

联系电话:62460887、62461764 王老师、胡老师、付老师、吴老师